

Upravništvo: ... Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126

JUTRO

Izbija vsak dan, razen ponedeljka. Naročnina znaša mesečno Din 25.—

Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 6. Telefon 3122, 3123, 3124, 3125, 3126

Rokopisni se ne vračajo.

Španija in velesile

V zadnjih dveh tednih se je vojaški položaj v španski državljanski vojni...

Nemški interesi v Španiji so n. pr. kaj komplicirani. Boj proti komunizmu je nedvomno eno izmed gibal nemških simpatij...

Tudi glede Italije ne moremo trditi, da bi njeno stališče v španski državljanski vojni narekovalo edino ideološko simpatije na osnovi njenega notranjega režima...

Še bolj kompliciran je položaj Francije. Ministrski predsednik Blum je sicer ponovno zadržal izlive simpatij svojih strankarskih in koalicijskih pristavcev...

Najmanj jasno je zadržanje Anglie. vendar si tudi njenega stališča ne moremo razložiti samo z ideoloških vidikov.

ITALIJANSKO-NEMŠKA RIVALITETA V SREDNJI EVROPI IN NA BALKANU

Rim ne zaupa Berlinu, Berlin pa ne Rimu - Ločena diplomatska akcija obeh držav na istem terenu

Pariz, 23. septembra. b. Navzlic veliki zaposlenosti francoske diplomacije s špansko državljansko vojno in z razgovori zaradi sklicanja konferencie lokarnskih sil...

Reakcija Italije na nemško aktivnost v Podunavju

Po abesinskem intermezzu so začeli spremljati v Parizu razvoj dogodkov v srednji Evropi z večjim zanimanjem...

Znani so komentarji italijanskega časopisa, ki so stedili temu obisku. Na Dunaju in v Rimu so istočasno in še med obiskom napovedali skorajšnji sestanek zunanjih ministrov vseh treh držav...

V Berlinu je ta razgibana akcija Italije v srednji Evropi najprej presenetila. potem pa vzmirlila. Kakor se je po avstrijsko-nemškem sporazumu Italija zblala, da ne bi zaradi povečanega nemškega vpliva v podunavskem bazenu izgubila svojih postojank...

Nemčija vnovič posega v razvoj dogodkov

Tedaj je Berlin sklenil, da spet direktno poseže v razvoj dogodkov. Skrajj istočasno

je poslal proti jugu in jugovzhodu svoje emisarje, da ugotove položaj: zunanji minister Neurath je šel v Budimpešto. minister Franek v Italijo...

Neurathova misija v Budimpešti

Izmed vseh teh obiskov pripisujejo v Parizu največji pomen posetu nemškega zunanjega ministra Neuratha v Budimpešti, ki ga spravlja tu v zvezo z važno nemško misijo v madžarski prestolnici...

Protinemški izpad „Illustrazione Italiana“

Veliko pozornost je končno vzbudila v Parizu reakcija nemškega časopisa na »nevadno ostro kritiko nemškega stališča nasproti boljševisizmu«...

Odgoditev dunajske konference

Rim, 23. septembra. o. Konferenca zunanjih ministrov držav rimskega sporazuma, ki bi se imela vršiti prihodnji teden na Dunaju, je bila na Mussolinijevo željo odgodena...

Abesinija ne bo izključena iz Društva narodov

Verifikacijski odbor Društva narodov proti predložitvi abesinskega problema haaskemu razsodišču

Zeneva, 23. septembra. g. Pred otvoritvijo plenarne seje skupščine so skušali dobiti pravno formulo, ki bi opravičevala izključitev abesinske delegacije. Na tajni seji do polne je verifikacijski odbor v načelu odobril besedilo, ki so ga večerj določili pravniki...

Še bolj kompliciran je položaj Francije. Ministrski predsednik Blum je sicer ponovno zadržal izlive simpatij svojih strankarskih in koalicijskih pristavcev...

Abesinska delegacija ostane v Zenevi

Zeneva, 23. septembra. w. Po ponovni temeljiti proučitvi vsega kompleksa vprašani je verifikacijski odbor Društva narodov sklenil, da ne bo priporočal plenarni skupščini, naj se zaprosi haasko razsodišče za mnenje o pravni veljavnosti mandata abesinske delegacije...

mednarodnih političnih momentov ne moremo razložiti. Ta kratki pregled stališč posameznih velesil v španski državljanski vojni nam daje možnost, da zajamemo težino španskega problema v vsem njegovem obsegu.

o veljavnosti pooblastil abesinske delegacije, se zdj zahteva naj bi se abesinska delegacija izključila od dela sedanega zasedanja, kot pretirana. Odbor meni, da more zaradi tega abesinska delegacija kakor v zadnjih dneh tudi dalje sodelovati pri delu skupščine Društva narodov...

Glasovanje v plenumu skupščine DN

Zeneva, 23. septembra. g. Tridnevna posvetovanja v verifikacijskem odboru in zasebna pogajanja med delegati so bila danes zaključena s poročilom grškega delegata Politisa skupščini DN, ki pravi, da ni nobenih ugovorov proti temu, da bi abesinska delegacija še dalje ostala v skupščini DN z izjemo majhnega dvoma glede pravne veljavnosti mandata abesinske delegacije...

Italija se bo povsem umaknila iz Zeneve

Pariz, 23. septembra. o. Po informacijah, ki so prispele iz Zeneve in Rima, bo Italija na stališče, ki ga je zavzelo Društvo narodov glede Abesinije reagirala najprej s tem, da bo odpravila vse italijanske zastopnike v tajništvo Društva narodov. To se bo zgodilo v najkrajšem času, sledili pa bodo še nadaljnji ukrepi Italije, ki naj podprtjo njeno odločitev, da se popolnoma loči od Društva narodov. Stališče, ki ga je zavzelo Društvo narodov glede abesinske delegacije, resno ogroža tudi uspeh lokarnske konferencie in ga smatrajo v Parizu tudi za poraz politike Francije...

Odpoklic delegacije z radijske konference

Rim, 23. septembra. o. Italijanska delegacija na mednarodni radijski konferenci, ki že več dni zaseda v Zenevi, je danes po nalogo svoje vlade zapustila konferenco in se vrnila v Rim. Razlogi za odpoklic niso bili objavljeni.

Francija za priznanje aneksije Abesinije

Pariz, 23. septembra. o. Francoska vlada uvideva pogrške. ki jih je napravila v Zenevi, in se je Blum odločil, da jih popravi. Za petek je sklicana seja ministrskega sveta pod predsedstvom predsednika republike, na kateri bodo razpravljali

li zlasti o tem, ali naj Francija in Anglija parirata svet Društva narodov s tem, da priznata aneksijo Abesinije po Italiji. Blum bo takoj nato odpotoval v Zenevo, kjer se bo pogajal z Edenom in Litvinovom, ki ju želi pridobiti za sporazum z Italijo.

Sestanek delegatov Male antante in Balkanske zveze

Zeneva, 23. septembra. AA. Jugoslovenski poslanik v Parizu in prvi delegat na 17. skupščini Društva narodov v Zenevi dr. Purič, je priredil snoti večerjo na čast delegatov držav Male antante in Balkanske zveze, ki se mude v Zenevi. Večerje so se udeležili zunanji ministri dr. Krofta, dr. Tefvik Ruždi Aras in Antonescu, podtajnik

Anglija in Sredozemlje

Pomembne izjave prvega lorda angleške admiraltete Hoarea o angleški sredozemski politiki

London, 23. septembra. b. Ob svojem povratku z inspeksijskega potovanja po Sredozemlju, je prvi lord angleške admiraltete sir Samuel Hoare izjavil: Trudimo se, da bi rešili vse pereče sredozemske probleme in zagotovili tako našo bodočnost. To pa ne pomeni nikakih groženj na naslov nobene sile. Jasno je, da moramo zavarovati naše zveze v Sredozemlju, saj gre pri tem za pot, ki je za britansko cesarstvo življenjskega pomena. Toda zato še ne počenjamo kake nove sredozemske politike. Naša politika je še vedno ista kakor je bila, ker hočemo še naprej živeti

grškega zunanjega ministrstva Mavrudis, češkoslovaški poslanik v Parizu Osuski, češkoslovaški poslanik v Bernu in stalni delegat Češkoslovaške pri DN Kinzel-Jizerski, turški minister Sukri Kaja, turški delegat pri Društvu narodov Sada, grški poslanik v Parizu Politis, grški stalni delegat pri Društvu narodov Bibika Rosefi, podtajnik rumunskega zunanjega ministrstva Viktor Padulescu, člani jugoslovske delegacije bivši minister dr. Andrej Gosar, načelnik zunanjega ministrstva dr. Ivo Andrić, stalni delegat pri Društvu narodov dr. Ivan Subotić in šef oddelka Društva narodov in zunanjem ministertvu dr. Stojan Gavrilović. Večerja je imela obliko političnega sestanka zaslopnikov držav Male antante in Balkanske zveze in ji pripisujejo v mednarodnih krogih v Zenevi velik pomen.

Razkol med socialisti v Franciji

Pariz, 23. septembra. d. Eden izmed vodilnih osebosti francoske socialistične stranke Jean Žiromsky, član stalne upravne komisije socialistične stranke in vodja socialistov v seinskem departementu, je odločil vse svoje funkcije, ker se je seinska socialistična organizacija izrazila soglasno z govorom Leona Bluma v Luna-parku, v katerem se je izjavil za nevmešavanje v španske dogodke. Žiromsky, ki je bil z nekaterimi drugimi pristaji ljudske fronte nedavno v Španiji in je tudi javno poročal o svojih vtisih, se namreč zavzema za intervencijo v španski državljanski vojni.

Nemčija utrjuje vzhodno mejo

Varšava, 23. septembra. b. Informacije iz Katovic in mnogih drugih obmejnih krajev govore o intenzivnem nemškem utrjevanju vzhodne meje, zlasti v sektorju okoli Vratislave. Tudi vzdolž Odre je bilo izvršenih v zadnjem času veliko novih del. Večina nekdanjih starih utrd, ki jih je morala Nemčija takoj po vojni porušiti, je spet obnovljenih in moderniziranih. Prav tako se v naglem tempu grade nova letališča.

Kaj pravi o Nemčiji Lloyd George

London, 23. septembra. b. Liberalni »News Chronicle« objavlja nekaj vtisov starega državnika Lloydja Georgea, ki se je pravkar vrnil s svojega potovanja po Nemčiji. Lloyd George ne verjame v možnost oboroženega konflikta med Nemčijo in Rusijo še najmanj deset let ne, ker je prepričan, da nima Hitler nikakih ofenzivnih namenov proti slovaški Rusiji. Ze zato ne, ker mu ni do tega, »da bi vsrkal milijone Slovanov, ki jih zaničuje in katerih navzočnost bi pomenila žalitev doktrine o čistosti germanske rase«. Tudi vse ostale Georgeove izjave so podane v tem tonu. Stari državnik je mnenja, da gre Hitlerju danes samo za gospodarsko obnovitev nemškega naroda, ne pa za osvajanje namene nasproti drugim. Če pa hoče Klajpedo in Gdanak, ima seveda prav, ker sta to dve nemški ozemlji, kakor je Hull angleški in Cardiff galski. Edino protizidovske kampanje Lloyd George ne odobrava.

Titulescovo stanje boljše

St. Moritz, 23. septembra. w. Titulescu je zadnjo noč prebil nekoliko boljše. Zjutraj je zavžil nekoliko več hrane kakor običajno.







— Gledališke novice. Ob 60-letnici Can-

— Delavnost šentiljških Sokolov. V št.

— Požar. Posestniku Ernišu Kolomanu

— Nevaren zagrebški vlomilec pri

— Ker je ubil mačeho. Včeraj dopoldne

Sokol

Sokol I. Ljubljana-Tabor bo pridil v

Naše gledališče

DRAMA
Začetek ob 20.

OPERA
Sobota, 26. septembra: Matija Gubec.



Gospodarstvo
Zadružništvo zahteva spremembo uredbe o odpisu kmečkih dolgov

Iz krogov Zveze slovenskih zadrug so zvedeli: Načrt za dokončno ureditev kmet-

ca Slovencev pred potučenjem, ohranilo in zopet usposobilo z občekoristno delo.

Teh pomislekov ni razumeti tako, da je zadružništvo proti konverziji kmečkih dolgov.

Iz Beograda nam poročajo, da je gospodarstvo, finančni odbor ministrov na inter-

Tudi zastopniki bank niso zadovoljni

Beograjski »Jugoslovenski kurir« objav-

Borba trgovcev proti veleblagovnicam

že včeraj smo obirno poročali o vpra-

Tudi na seji Zveze trgovskih združenj,

Listi tudi obirno poročajo o poteku kong-

V zvezi z borbo naših trgovcev proti ve-

»Ta-Ta« za vzor) proti strokovnemu listu

Gospodarske vesti

Nov pomočnik generalnega direktorja

Državna garancija za 20 milijonsko

Zanimanje za državne blagajniške za-

senti lahko v rokih dospelosti, ki pričena-

Nakup železniškega materiala v Nem-

— Strokovna usposobljenost za rokodel-

Borze

23. septembra
Na ljubljanski borzi sta se deviz

Na zagrebškem učinknem tržišču je no-

Devize
Ljubljana. Amsterdam 2958.87 — 2973.47,

Curih. Beograd 7. Pariz 20.2225. London

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda

Beograd. Vojna škoda 365.50 — 367

Blagovna tržišča
ZIT

+ Chicago, 23. septembra. Začetni tečaj:

+ Winnipeg, 23. septembra. Začetni tečaj:

+ Novosadska blagovna borza (23. t. m.),

+ Budimpeštanska terminska borza

Sport

Kolesarji amaterji in drž. prvenstvo

Kakor znano, se je vršila preteklo nedel-

Med udeleženci te dirke pa med najbolj

Odsotnost lanskega zmagovalca na tej

V nekaj vrstah

Za udeležbo na VII. balkanskih igrah v

Državno prvenstveno tekmo med Ha-

Službene objave LNP

Nadaljevanje seje p. o. 16. t. m. 1936

Sestanek smučarjev, ki so ali pa žele

Srečke državne razredne loterije

I. razreda 33. kola
ZADRUŽNI HRANILNICE — Dalmatinova ul. 6.





